

இராமநாதம்



இராமநாதன் கல்லூரி,
சுன்னாகம்.

இராமநாதம்



Ramanathan
2008

உயர்தர மாணவர் மன்றம்
யாழ்/இராமநாதன் கல்லூரி
சுன்னாகம்



உலகமயமாக்கலும் மூன்றாம் உலகநாடுகளின் கைத்தொழில்களும்

Mr.S.S. Uthayakumar,
Senior Lecturer,
Department of Economics,
University of Jaffna.

உலகமயமாக்கல் என்பது உலக நாடுகளையும் அவற்றில் வாழும் மக்களையும் ஒன்றிணைக்கும் ஓர் செயற்பாடாகும். இவை மூன்றாம் உலக நாடுகளில் அது எத்தகைய நன்மைகளை எடுத்துவரும் என்பது கேள்விக் குரியதே. வளர்முக நாடுகளின் அபிவிருத்தியில் பிரதான பங்கினை வகிக்கும் "மனிதக்காரணி" என்பது செயற்றிறன் வாய்ந்த வகையில் பயன்படுத்தப்படாமையே அவற்றின் பின்தங்கிய அபிவிருத்திக்குக் காரணமெனலாம். உலகமயமாக்கல் சக்திகள் கைத்தொழில் நாடுகளிலிருந்தே தோன்றி வருகின்றன.

உலகப் பொருளாதாரப் பின்னணியை வைத்து (1900-2006) காலப்பகுதி கைத்தொழில் பொருளாதாரத்தை 4 கட்டங்களாகக் கொள்ளலாம். 1ஆவது கட்டம் (1900-1913) வரை 16ஆம் நூற்றாண்டில் உருவாக்கப்பட்ட கிழக்கிந்திய வர்த்தகக் கம்பனிபோன்ற வர்த்தக ஸ்தாபனங்களுடன் ஆரம்பித்தன. இக்காலகட்டத்தில் உலகப் பொருளாதார வளர்ச்சியின் சராசரி 1.5% ஆகும். 2ஆவது கட்டம் (1913- 1950) இரு உலகமகா யுத்தங்களைக் கொண்ட காலப்பகுதியாகும். இக்காலகட்டத்தில் உலகப்பொருளாதார வளர்ச்சியின் சராசரி 0.7% ஆகும். 3ஆவது கட்டம் (1950-1973) வரை உலக யுத்தங்களுக்குப் பின்னால் பல வளர்ச்சிக் கோட்பாடுகள் தோற்றம்பெற்றது. உலகில் வளர்ச்சியடைந்த

கைத்தொழில்கள் நாடுகளின் பொற்காலமாக இருந்துவந்தன. இக்கால கட்டத்தில் உலகப் பொருளாதார வளர்ச்சியின் சராசரி 2.8% ஆகும். 4ஆவது கட்டம் (1973 தொடக்கம் இன்றுவரை) உலகமய மாக்கல் காலகட்டமாகும். கட்டற்ற வர்த்தகம், திறந்த பொருளாதாரம், சுதந்திரச் சந்தை நடவடிக்கை என்பன வலுப்பெற்று வந்த, வருகின்ற காலமாகும். இன்றைய நிலையில் பொருளாதார வளர்ச்சியின் சராசரி 1.3% ஆகும். உலகமயமாக்கல் 3 வழிகளில் இடம்பெறும். அவையாவன பின்வருமாறு.

1. காலணித்துவ உலக மயமாக்கல்
 2. நிறுவன ரீதியான உலக மயமாக்கல்
 3. திறந்த பொருளாதாரச் சந்தை மயமாக்கல்
- காலணித்துவ உலகமயமாக்கல் என்பது ஒருநாடு பிறநாடுகளைப் பின்பற்றித் தமது மதம், மொழி, கலாசாரம், பொருளாதாரம் என்பவற்றைப் பரப்புவதாகும். நிறுவன ரீதியான உலகமயமாக்கல் என்பது உலக நாடுகள் தமக்குக் கீழிருந்த 3ஆம் மண்டல நாடுகளின் மதம், மொழி, உற்பத்திப் பொருட்களை அவற்றிற்கு அளிப்பதாக இருப்பதாகும். திறந்த பொருளாதாரச் சந்தைமயமாக்கல் என்பது ஒரு நாட்டின் பொருளாதார எல்லைகளைத் திறந்துவிட்டு, மற்ற நாடுகளில் உள்ள மூல வளங்கள், பொருட்கள் என்பன தங்குதடையின்றிப் பாய வழியேற்படுத்துவதாகும்.

கைத்தொழில்மயமாக்கல் என்பது மொத்தத் தேசிய உற்பத்தியில் கைத்தொழில் உற்பத்தியில் பொருட்களின் பங்களிப்பு அதிகரித்தலும், மொத்த ஊழியப்படையில் கைத்தொழில் ஊழியப்படையின் பங்கு அதிகரித்தலுமாகும். வளர்முக நாடுகளான தென்னாசியா, கிழக் காசியா, இலத்தீன் அமெரிக்கா, வட ஆபிரிக்கா, மத்திய கிழக்கு உபசகாரா போன்ற நாடுகளில் உலகமயமாக்கலானது ஏற்படுத்திய மாற்றங்களில் ஓரளவு நன்மைகளும் இடம்பெற்றன. இந்தவகையில், குறிப்பிடக்கூடிய நன்மைகள் என்ற வகையில்;

1. பொருளாதார வளர்ச்சி அதிகரிக்கும்.
2. காலம், தூரம் தொடர்பான இழப்புக்களை நீக்கலாம்.
3. நவீன தொழில்நுட்பங்களைக் குறைந்த விலையிற் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
4. வளங்களின் பயன்பாடு அதிகரிக்கப்பட்டு பூரணத்துவப்படுத்தப்படும்.
5. வேலையின்மை குறைக்கப்படும்.
6. அபிவிருத்திக்குத் தேவையான நிதி குறைந்த வட்டியிற் கிடைத்தல்.
7. சர்வதேச ஒத்துழைப்பும் கூட்டுறவும் அதிகரித்தல்.
8. போட்டி அதிகரித்தலும் அவற்றின் நன்மைகளும் மற்றும்
9. மக்களின் வாழ்க்கைத்தரம் அதிகரித்தல் போன்றவற்றைக் குறிப்பிடலாம்.

உலக மயமாக்கல் செயற்பாடானது, பொதுவாக உலக நாடுகளில் பல்வேறு வகையான தாங்கங்களை ஏற்படுத்தியுள்ளன, ஏற்படுத்தி வருகின்றன, அத்துடன் எதிர்காலத்தில் மேலும் பல தாக்கங்களை ஏற்படுத்த

உள்ளன என்பதும் குறிப்பிடத்தக்க அம்சமாகும். இருப்பினும் இத்தகைய தாக்கங்களானது வளர்ந்த நாடுகளிலும் பார்க்க வளர்முக நாடுகளில் அதிகளவில் மட்டுமன்றிப் பாரதூரமானதாகவும் உள்ளமையும் குறிப்பிடத்தக்கது. இந்த வகையில் உலகமயமாக்கல் செயற்பாடானது, வளர்முகநாடுகளில் ஏற்படுத்துகின்ற தாக்கங்கள் என்ற வகையில்:

1. கிடைத்தற்கரிய அழிவடைந்துபோகும் மூல வளங்களை உலகமயமாக்கல்மூலம் இந்த நாடுகள் இழக்கின்றமை.
2. ஊழியச் சுரண்டல் இடம்பெறுதல்
3. வருமான சமமின்மை, வறுமை அதிகரித்தல்
4. குழந்தைப்பருவத்தில் உள்ள கைத்தொழில்கள் அழிவடைதல்
5. விவசாய உற்பத்திகள் மீதான பாதுகாப்பினை உலகமயமாக்கல் குறைத்ததன் காரணமாக விவசாயிகள் பாதிப்படைந்தமை மற்றும் உணவில் சுயநிறைவினை இழந்தமை.
6. உலகமயமாக்கல்மூலம் புதிய வேலைவாய்ப்புகள் உருவாகுவதற்குப் பதிலாகப் பல வேலைவாய்ப்புகள் இழக்கப்பட்டமை
7. பணவீக்கம் அதிகரித்தமையும் பொருளாதாரம் உறுதியற்ற நிலைக்குச் சென்றமை மற்றும்
8. உலகமயமாக்கல் தங்கியிருத்தல் நிலைமையை அதிகரித்துள்ளமைபோன்ற பலவற்றைச் சுட்டிக்காட்ட முடியும்.

வளர்முக நாடுகளில் இறக்குமதிப் பிரதியீட்டு உத்தி குழந்தைப்பருவத்திலிருந்து வந்த அவற்றின் உள்ளூர் கைத்தொழில்கள் செழித்து வளர்வதற்கு உசிதமானதோர் சூழ்நிலையையும்

பாதுகாக்கப்பட்ட சந்தையையும் வழங்கியது. இத்துடன் கூடிய வருமானம், கூடிய வேலை வாய்ப்பு, நகரமய மாக்கல், விவசாய நவீன மயமாக்கல், அரசியல் சமூகப் பொருளாதார வளர்ச்சியினையும், நவீனத்துவத்தையும் அடைவதற்குக் கைத்தொழில் அவசியமானதாகும்.

உலகமயமாக்கற் செயன்முறையானது உலக உணவு உற்பத்தியையும் அடிப்படையாகக் கொண்ட கைத்தொழில்களை அதிகரிப்பதிலும் முக்கியத்துவம்பெற்று வருகின்றதென்று குறிப்பிடலாம். மேலும் புதிதாகப் பல கைத்தொழில்கள் வளர்ச்சிபெற்றன. பல புதிய சேவைக் கைத்தொழில்கள் வளர்ச்சியடைந்தன. புதிய தொழில்நுட்பங்களும் வளர்ச்சிபெற்றன. இதன் காரணமாகப் புதிய தேசியச் சந்தைகள் ஒன்றாக இணைக்கப்பட்டு உலக சந்தை உருவாகும் தேவை வலுப்பெற்றது. அத்துடன் புதிதாக கைத்தொழில் மயமாகிய நாடுகளுக்கும் (NICs) அபிவிருத்தியடைந்துவரும் நாடுகளுக்கும்மிடையிலான (LDCs) வருமான இடைவெளிகூட அதிகரித்துக் காணப்படுகிறது.

உலகமயமாக்கல் கைத்தொழில்களின் வளர்ச்சி நாடுகளுக்கு எடுத்துச் செல்வதுடன், ஏற்றத்தாழ்வான வர்த்தக முதலீட்டு வளர்ச்சியைக் கொண்டதால் பண்டங்களின் விலை வீழ்ச்சி வருமான ஏற்றத்தாழ்வை உண்டு பண்ணியுள்ளது. தொழில் மற்றும் வருமானம் பாதுகாப்புத் தொடர்பாக நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படல், குற்றச் செயல்களின் பெருக்கம், உள்நாட்டுக் கலாசாரச் சீரழிவு, சூழல் மாசடைதல், பாதுகாப்பின்மையும் நிச்சயமற்ற நிலை என்பவையாகும்.

இறக்குமதிக் கைத்தொழில் பதிலீட்டு உபாயம் (ISI) கூட அபிவிருத்தியடைந்துவரும் நாட்டிற்குச் சாதகமாக அமையவில்லை. அதேபோல் "UNCTAD" நிறுவனமும் கூட வெற்றியளிக்காது வெறுப்பினையே ஏற்படுத்தியது. கைத்தொழில் வெளியீட்டு வளர்ச்சி, உற்பத்தித் துறையில் ஏற்படும் கட்டமைப்பு மாற்றம் என்பவற்றில் நம்பிக்கையை இழந்தன.

ஏற்றுமதியை நோக்கிய கைத்தொழில் உபாயம் வளர்ச்சியடைந்துவரும் நாடுகளுக்கான ஏற்றுமதியாளர்கள் ஏற்றுமதியில் எவ்வளவு முக்கியத்துவத்தினைக் கொண்டுள்ளனர் என்பதனை அறியலாம். கைத்தொழில் வளர்ச்சியினைப் பெற்றுக்கொண்ட நாடாக கிழக்காசிய நாடுகள் காணப்பட்டது. மேலும் தாய்வான், சிங்கப்பூர், தென்கொரியா, கொங்கொங் போன்ற நாடுகளில் ஏற்றுமதி நோக்கிய கொள்கையுடன் இணைந்த வகையில் கைத்தொழில் மயமாக்கல் முன்னேற்றம் கருதி முன்வைக்கப்பட்ட நெறிப்படுத்தல்களும் "கிழக்காசியாவின் அற்புதம்" என வர்ணிக்கும் அளவிற்கு கைத்தொழில்துறையில் வளர்ச்சியை ஏற்படுத்தியது.

இந்தவகையில் காப்பீட்டுக் கொள்கையினைக் கைத்தொழில் நாடுகள் தீவிரமாக கடைப்பிடித்தன. தென்னாசிய நாடுகளுக்கான எதிர்கால ஏற்றுமதி வாய்ப்புக்கள் பெருமளவு குறைவடையத்தொடங்கின. இதனால் போட்டி அடிப்படையிலான விலைகளில் உற்பத்தியில் பொருட்களின் உருப்பெருக்கும் திறமையினைக் கொண்டிருந்த போதும், அதை வெளிநோக்கிய கைத்தொழில் மயமாக்கிய உத்திகளை பின்பற்றும் பல இடர்பாடுகளை எதிர்நோக்கின.

வளக்கொடைக்கு அமைவான கைத் தொழில்மயமாக்கக் கொள்கைக்கு தென்னாசிய நாடுகள் நுகர்வுப் பொருட்கள் மற்றும் மூலப் பொருட்களையும் ஏற்றுமதி செய்வதற்கு சமூகத்தில் வாழ்க்கைத்தரத்தை மிக மோசமான தாக்கிவிடும். இதனால்தான் வளர்ந்த நாடுகளில் அபிவிருத்திக்குப் பொருத்தமற்ற கைத்தொழில்கள் வளர்ச்சியடைந்துவரும் நாடுகளில் அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டு வருகிறது. கைத்தொழிலை உருவாக்க அரசு எடுத்த தீர்மானம் தவறாகச் செயற்படுகிறது. இதனால் உலகமயமாக்கலில் 3ஆம் உலக நாடுகளில் கைத்தொழில் மயமாக்கமானது பாதகமாக அமைகிறது.

வளர்ச்சியடைந்துவரும் நாடுகளில் கைத் தொழில் வளர்ச்சியடையாமலுக்குக் காரணம் அபிவிருத்தி சார்ந்த அரசு ஆலோசகர்தான். இது IMF, World Bank மற்றும் WTO போன்றவற்றின் தவறு எனப்படுகிறது. இளம் கைத்தொழில்கள், குழந்தைப்பருவ கைத் தொழில் பாதுகாப்பு என்பதை, பங்குச் சந்தை என்பதை வளரவிடுவது என்பது மறுபுறமாக வெளிநாட்டைக் கொண்டு முதலீடுகளை வரவழைத்துத் தரமான பொருட்களை உற்பத்தி செய்யமுடியும் என முதலாளித்துவ நாடுகள் கூறுகின்றன. இளம் கைத்தொழில்களைப் பாதுகாப்பதைவிட பங்குச்சந்தை ஒரு கருவியாகக் காணப்படும் என்பது திறந்த பொருளாதாரத்தில் முன்வைக்கின்ற வாதம் எனலாம். மேலும் பங்குச்சந்தை என்பது உலகமய மாக்கலின் ஒரு கூறு எனலாம்.

சர்வதேச மயமாக்கலினால் வளர்ந்த நாடுகள் தமது கைத்தொழிற் பொருட்களுக்கான பரந்த சந்தை வாய்ப்பினைச் சிறிய நாடுகளில் மேற்கொண்டன. 3ஆம் உலக நாடுகளின் கைத்தொழிற் பொருட்களை வளர்ந்த நாடுகளுக்கு சந்தைப்படுத்தப்படும் போது, மட்டுப்படுத்தப்பட்ட கோட்டா முறையினைக் கொண்டிருக்கின்றன.

இறக்குமதி தாராளமயமாக்கலானது கைத்தறி ஆடை, மின் உபகரணங்கள், உலோக உற்பத்திகள், இரசாயனப் பொருட்கள், கால்நடை உற்பத்திகள், கண்ணாடிப் பொருட்கள் போன்ற பெருந்தொகையான உள்நாட்டுக் கைத்தொழில்கள் மீது தாக்கத்தினை ஏற்படுத்தியுள்ளது. புடவைகள் மீதான 35% தீர்வை அண்மையில் ஒழிக்கப் பட்டமை உள்நாட்டுப் புடைவைக் கைத்தொழி லைப் பொறுத்தவரை ஒரு மரண அடியாக உள்ளது. தாராளமயமாக்கலால் உள்நாட்டுக் கைத்தொழில் பாரிய பின்னடைவைக் கண்டுள்ளதெனலாம்.

உலகமயமாக்கலில் 3ஆம் உலக நாடுகளின் கைத்தொழில்மயமாக்கத்தினது தேறிய விளைவு, உள்நாட்டு வருமானப் பங்கீட்டில் மாற்றம், உற்பத்தி மிகைவருமானம் எல்லாம் வெளிநாடுகளுக்குச் செல்லல், கைத்தொழில் மயமாக்கத்திற்கான தூண்டுதல், கட்டற்ற வர்த்தகம் போன்றனவாகும். சர்வதேச வர்த்தகத்தை ஏற்படுத்தி பல்தேசிய நிறுவனங்களுடன் (MNCs) கைத்தொழில் சந்தைகளாக மாறிய தால் மிகைகள் மாற்றப்படுகின்றது.

